

ференцията. Така много от тях не можаха да вникнат веднага в интимната насоченост на доклада - апологията на циганоцентризма, призивът към обособяване на антибългарска нагласа, подсказване на съюз с небългарски сили, от които да се чака помощ и защита на ромите у нас, и други подобни.

Понеже казаното току-що може да бъде квалифицирано като неаргументирано достатъчно ще приведа още два примера в негова подкрепа.

**Първи пример.** М. Романов представи циганите като "първочовеците" на нашата планета. Това било така, защото при изследвания в Югоизточна Азия бил открит скелет на първотипа на човек, който учените нарекли рамапитек. Според докладчика думата "рам" вече подсказвала циганската природа на "първочовеците" на Земята. Нещо повече, М. Романов твърдеше, че циганите са най-истинските хора, поради което се самонарекли "богочовеци".

**Втори пример.** М. Романов убеждаваше делегатите и гостите на Конференцията, че съществувал епос 18 пъти по-голям от Илиада - древната и славна "Рамаяна", която ромският "първолидер" у нас твърдеше, че била написана за първите и велики цигани. Във връзка с това той информира Конференцията защо е заменил името си Мустафа Алиев с Мануш Романов. Това той направил, защото новото му име означавало "обичащ хората, - тоест, обичащ рома (циганите). В порядък на комплименти към него, някои делегати от Сливен повториха твърденията за циганите като "първи човеци", като "богочовеци" и други такива.

Докладът завърши с исканията, които ромската организация трябвало да предяви и за реализацията на които тя трябва да работи, а именно:

- рязко и приоритетно решаване на жилищно-битовите проблеми на циганските семейства;
- бързо създаване на реални условия за равностойна и пълноценна трудова квалификация и реализация на ромите спрямо неромското население на страната;
- създаване на необходимите предпоставки за активен културно-просветен живот сред циганите (създаване на ромски кина и театри, на ромски ансамбли и трупи, на ромски културни формации и дру-